

# 西集镇:布局"专精特新"壮大新质生产力

全镇已有国家级市级专精特新企业67家

本报讯(记者 冯维静 通讯员 薛凤 正)近日,工业和信息化部公布第六批专精特新"小巨人"企业培育和第三批专精特新"小巨人"复核通过企业名单,位于西集镇的北京国信网联科技有限公司(以下简称"国信网联")成功获评第六批国家级专精特新"小巨人"企业。至此,西集镇已有国家级专精特新"小巨人"企业7家,北京市级专精特新企业60家。

国信网联于2011年成立,是国内综合IT智慧服务提供商,业务涵盖IT服务、软件、系统集成三大领域,专注于信息安全产品及服务的研发与创新,在云安全、数据安全等关键技术和特色服务方面取得多项突破性成果,有效解决了行业痛点,在电信、烟草、政府、文化教育等领域积累了大量成功案例。此次获评国家级专精特新"小

巨人"企业称号,标志着国信网联在技术创新、市场表现、品牌影响力及发展潜力等方面得到高度认可。

近年来,西集镇不断完善招商机制、创新招商引资方式,引进一批增长速度快、发展前景好、产品竞争力强的企业,通过精细化服务、精准政策引导,助力企业做优做强。目前,全镇已有多家企业"破茧成蝶",成长为专精特新企业。其

中,包括国家级专精特新"小巨人"企业7家,北京市专精特新企业60家,成为西集镇发展新质生产力的重要抓手。

当前,西集镇正在加快布局新质生产力。接下来,将聚焦企业发展所需,持续优化营商环境,以更加优质的服务激发企业创新、创造活力,培育更多具有核心竞争力和市场影响力的专精特新企业,为发展新质生产力注入新动能。

"南北方向绿灯,请您注意脚下安全,有序通行"

# 40 名公共文明引导员万象汇周边"上岗"

本报讯(记者 郭丽君)"南北方向绿灯,请您注意脚下安全,有序通行。" "非机动车辆请您停放在指定位置,感谢配合。"首开通州万象汇开业后迎来首个周末,商场周边人流量大幅增加,一群身着"柠檬黄"的公共文明引导员们守在商场周边路口、主要道路旁,维持商场外围秩序,为往来市民提供引导、指路等服务。

首开通州万象汇开业带来的大量客

流给商圈管理、交通出行带来挑战,在区委宣传部的大力支持下,40名公共文明引导员在潞源街道"上岗"。"柠檬黄"们分布在商圈周边提供志愿服务,化身为宣传员、巡逻员不间断进行流动服务,为了让过往行人听得清、听得见,文明引导员还常常开启"高音"模式。

"您好,我想去东夏园地铁站,应该怎么走?""您好,周边哪里方便打车?"上午十点,已经忙碌了一个多小时的公共文明

引导员张红终于能短暂地休息两分钟,喝口水润润嗓。她说,平时大多是站在路口进行文明引导,从上周六起,就在商场周边主要道路流动巡逻,引导市民文明出行、有序停放非机动车,并为有需要的市民提供帮助

服务过程中,张红遇到了一对老夫妻 正在停电动车,便主动上前帮老两口挪 车,得知老先生腿脚不好,走路不方便,于 是带着他们来到距离目的地最近的位置, 帮助他们停好车,搀扶老先生进入商场。

据了解,通州区公共文明引导大队成立于2011年3月。日常工作中,他们用"柔性劝导"引领文明新风,帮助市民群众逐渐树立文明交通意识,养成文明出行、安全出行的良好习惯。如今,他们除了守好站台、路口,还把工作移到商圈内,将文明引导与文明出行、绿色出行相结合,畅通商圈周边交通,为副中心高质量发展增添文明色彩。

## 移风易俗树新风

潞城镇举办第十届集体婚礼

## 穿越千年 古运河畔再现宋韵浪漫

本报讯(记者 柴福娟)吉日逢良辰,美景遇佳期。近日,一场别开生面的宋韵婚礼在通州区潞城镇新礼公园举行。

举行。 本次集体婚礼以"传承爱之龙腾盛世 爱满潞城"为主题,以风雅大宋为背景,10对新人在嘉宾、亲友的见证下,共缔白首之盟,共赴百年之约,在浓浓的中式

浪漫中共同许下爱的誓言。 仪式现场,高雅的莫兰迪红和精美的 公园布景相映成趣、大气壮观,美轮美奂 的沉浸式宋韵婚礼体验,让传统文化实现 与年轻人"双向蚕卦"。

与年轻人"双向奔赴"。 婚礼在精彩绝伦的歌伴舞《年年行旺运》中拉开序幕。随后,钢琴独奏、原创舞蹈等精彩节目轮番上演,为现场观众带来一场视觉与听觉的盛宴。

良辰吉时至,在悠扬的礼乐声中,新人缓缓踏上红毯,新娘凤冠霞帔,手持团扇遮面,优雅而温婉,尽显东方美人之神韵;新郎身披红袍,头戴展翅幞头,潇洒而俊秀,张扬国风古韵之斯文。

新人们相伴相携,在礼官引领下行却扇礼、撤案礼、沃盥礼、合卺礼、簪花礼……在华而不俗、喜而不闹的雅韵宋风中,新人们感受着传统婚姻的神圣与美好,也重现了中式传统婚礼的庄重与浪漫。

"今天是个大喜的日子,我们携手步 入婚姻殿堂,体验到宋代婚礼。感谢潞 城镇给我们这次难忘的体验,生活在潞 城我感到很幸福。"新人王凯表示,这场 不一样的婚礼,将为他们留下一段珍贵 美好的回忆。

"婚礼很有特色。听工作人员说这种风格来源于《千里江山图》,现场的布



潞城镇集体婚礼颇具宋风雅韵,华而不俗、喜而不闹。

置,包括景观字画,让我感受到传统文化的魅力。这次集体婚礼很有意义,为年轻人树立了婚事简办、新办的文明婚俗观念。"新人赵鑫表示。 潞城镇党委副书记、镇长李长风介绍,集体婚礼是潞城人民政行文明新风尚的生动实践,深受群众欢迎,迄今已

确城镇兄安副书记、镇长学长风介绍,集体婚礼是潞城人民践行文明新风尚的生动实践,深受群众欢迎,迄今已经举办十届。本届集体婚礼融合宋代婚礼习俗和现代时尚元素,以既隆重典雅又集约低碳的形式,让新人及在座观众朋友们领略传统文化、感悟婚姻真谛、弘扬古训孝道、传承优良家风。"相信由此传导、感染、延展下去,必将进一步推动形成移风易俗、人人参与的生动局面,推动潞城精神文明建设再上一个新台阶。"李长风说。



# 社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

## 通州区2024年"敬老月"启动

本报讯(记者 冯维静)近日,由区民政局与杨庄街道党工委、办事处联合主办的"金秋话往昔,双节庆华章"——通州区首届老年人讲故事大赛暨"耆乐重阳"文艺汇演文明实践活动成功举办,标志着通州区 2024年"敬老月"系列活动正式启动。

活动中,首届通州区老年人讲故事大赛的优胜者满怀激情,分享了他们精心准备的故事——郭文祥老先生制作的视频《古塔凌云》,以生动的语言描绘了古燃灯塔的历史与传说,引人入胜;令风永老人深情讲述了牛堡屯这一地名的由来,带领听众穿越往昔岁月;唐华的《好想说说桥》则让人感受到桥梁不仅是物理上的连接,更是情感与记忆的纽带;想魁星带来了郝淑伟创作的《婆两代人参加国庆阅兵的故事》,展现了家国情怀在两代人之间的传承与延续……

去年"敬老月"期间,通州区 老龄委启动了"传承运河文化、讲 好通州故事——第一届通州区老 年人讲故事大赛",搭建了一个让 老年人回忆往昔、分享人生智慧的舞台,号召工作和居住在通州区的老年人,以文字作品、书画作品、音视频作品的形式讲述通州历史文化和个人、家庭经历。活动共收到该区老年人参赛作品221篇,经过专家和大众评审,评选出一、二、三等奖和优秀奖100全名

通州区老龄事业发展中心主任何凤红表示,讲故事大赛,不仅是一场文化盛宴,更是老年人智慧与经验的传承之旅。老人们通过讲述那些年的故事,让历史的记忆鲜活起来,让文化的精髓得以延续,意义非凡。

记者了解到,今年"敬老月"期间,通州区老龄事业发展中心将组织开展多种形式的活动,提升老年人的获得感、幸福感和安全感,营造全社会尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围。其中包括,将举办第一届老年人讲故事大赛颁奖大会,启动第二届讲故事大赛,持续关注老年人的精神文化需求,丰富他们的晚年生活,让更多老年人感受到社会的温暖与关怀。

### 漷县镇今年高校毕业生就业率超95%

就业率位列全区各乡镇第一

本报讯(记者 田兆玉)随着 高校毕业生就业、择业高峰期来 临,漷县镇抓住关键期,全面推进 辖区内高校毕业生的就业。截至 目前,299名高校毕业生中,285人 已实现就业,高校毕业生就业率 在全区乡镇排名第一。

"毕业学校是哪里?学的什么专业?有哪些特长?"连日来,漷县镇高度重视未就业高校毕业生的就业问题,安排专人负责高校毕业生就业推进工作。各村就业服务专员逐户走访未就业毕业生,了解他们的求职需求,宣讲相关政策,鼓励多样化就业,支持自主创业和灵活就业。同时,镇便民服务中心还建立了相关台账,

根据每位毕业生的就业意向,精准推荐岗位,进一步提高就业率。

此外,镇便民服务中心还通过"线上+线下"相结合的方式,倡导"先就业、后择业"。各村服务专员积极响应,每日统计宣传和就业情况,定期汇总问题并协调解决。根据未就业高校毕业生的就业意向,镇便民服务中心积极与甘李药业、通州区金果果幼儿园等企业对接,挖掘就业岗位,助力毕业生顺利进入职场。

截至目前,漷县镇内299名离校高校毕业生中已有285人实现就业,就业率达95.32%,困难家庭毕业生的就业率达到100%,在全区乡镇排名第一。

## 社区党员参观廉政教育基地

本报讯(记者 郭丽君 实习记者 李若晨)近日,中仓街道西上园社区党总支组织社区59名党员来到昌平区"明镜昭廉"明代反贪尚廉历史文化园,开展"以史为鉴守初心 淬炼党性担使命"警示教育暨党性教育活动,引导党员牢固树立法治意识、纪律意识和规矩意识,筑牢思想防线,知敬畏、存戒惧、守底线。

在讲解员的引导下,党员们依次前往明代反贪历史文化综合体验区、明代清官廉吏文化展区,明代清官廉吏文化展区,明代对四级制度、考核制度建立反负债。从监察,制度、考核制度建立反负债。从监察,到得上,从海瑞、沙、和和于谦等严嵩、大家的思考,让党员们深刻领太大家的思考,让党员们深刻领

悟到新形势下反腐倡廉对党和 国家的重要意义,进一步增强了 贯彻落实全面从严治党各项要 求的责任感和使命感。

西上园社区第二党支部书记 王亚军已入党二十年,"公生明、 廉生威、清慎勤的古训提醒我, 作为一名党员,要始终保持清正 廉洁的工作作风,守纪律讲规 矩,为建设美好家园贡献自己的 一份力量。"

西上园社区党总支书记王泉泉介绍,社区目前共有355名党员,除组织廉政教育基地参观外,社区党总支每季度会组织两次集体廉政谈话,一次党纪学习,每个节前进行廉政教育,组织党员观看警示宣传片,还曾邀请党校教授授课,开展廉政作品征集活动,以丰富多样的形式提醒社区党员时刻筑牢廉政思想防线,永葆清正廉洁政治本色。

# 通州城管开展环境秩序执法保障两节期间安全有序

为做好中秋和国庆两个假期的各项保障工作,近日,通州城管执法部门全面开展执法检查,对辖区内的重点地区和人员密集场所加强环境秩序巡查与执法工作,为市民营造平安祥和的节日氛围。

新华街道综合行政执法队对辖区内的工地夜间施工和渣土车运输情况展开专项检查。检查过程中,执法人员对施工工地的道路硬化、裸土覆盖、抑尘措施等方面进行逐一检查,着重检查在建工地是否落实夜间施工要求,严查渣土车辆密闭不严、"抛洒漏"等违规行为,督促工地严格落实"一微克行动"要求。针对渣土运输车辆车身不洁、带泥上路等出现的问题,现场督促整改,确保运输车辆车体、车轮干净上路。

永顺镇综合行政执法队将"情、理、法"相结合,充分发挥分片、分组的管控优势,通过错时执法、延时执法等措施,加强对无照商贩、店外经营、乱堆物料等违法行为的整治。执法人员面对面为游商散贩讲解《北京市市容环境卫生条例》等相关法规,晓之以理,力求将教育与处罚相结合,做到执法既有力度又有温度。同时,执法人员加强宣传引导,广泛告知辖区居民不要购买游商商品,避免自身财产和健康遭受损失。

马驹桥镇综合行政执法队开展燃气安全排查整治,采取上门人户宣传和执法检查相结合的方式,增强辖区居民以及商户的安全意识,进一步消除燃气安全隐患、筑牢安全防线。执法队与燃气公司配合,认真排查各类燃气安全隐患,在检查中发现的问题,要求责任单位立即进行整改,对于不能及时整改的,下发整改通知书,限期整改完毕,并进行"回头看",确保整改落客到位

(通州区城管执法局发布)(冯维静)